

СТАНОВИЩЕ

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по професионално направление 7.4. Обществено здраве (Кинезитерапия) за нуждите на Медицински факултет на Софийски университет „Св. Климент Охридски“, обявен в Държавен вестник бр. 67 от 28.07.2020 г.

От: **проф. Д-р Людмила Бориславова Иванова**, дм, преподавател в Медицински факултет на Софийски университет „Св. Кл. Охридски“, вътрешен член на научно жури, определено със заповед на Ректора № РД 38-510/22.10.2020.

Единствен кандидат по конкурса е Наталия Петрова Петрова, дп –хоноруван асистент в Катедра Неврология психиатрия, физиотерапия и рехабилитация, превантивна медицина и обществено здраве, Медицински факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“

Биографични данни, академично и професионално развитие

Наталия Петрова Петрова е родена през 1974 г. в град Никопол. През 1999 г. придобива образователно-квалификационна степен „Бакалавър“ в Югозападен университет „Неофит Рилски“ - гр. Блатоевград със специалност – „Кинезитерапия“ (Диплома рег. № 500502/1999 г.). През 2010 г. придобива образователно-квалификационна степен „Магистър“ по професионално направление „Теория на управление на образованието“ с професионална квалификация „Мениджър в образованието“ (Диплома с рег. № 514596/2010 г., серия ЮЗУ) в Югозападен университет „Неофит Рилски“ - гр. Блатоевград. През 2015 г. защитава докторска теза на тема „Роля на кинезитерапията за подобряване качеството на живот при пациенти с ревматоиден артрит“ във Факултета по обществено здраве и спорт на ЮЗУ с научна специалност „Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка (вкл. методика на лечебната физкултура (Кинезитерапия) и придобива ОНС „доктор“. (Диплома № 0162/ 2015) от ЮЗУ, Благоевград.

След завършване на висшето си образование, в периода 2000-2016 г. Наталия Петрова работи като асистент/главен асистент в ЮЗУ, Благоевград и едновременно с това развива своите практически професионални умения като базов кинезитерапевт в ИПИСМП по физикална и рехабилитационна медицина „Вяра, Надежда и Любов“, д-р Евелина Николова – Благоевград.

От 2017 г. до момента е хоноруван асистент в СУ „Св. Климент Охридски“ Медицински факултет, като преподава на студенти по Медицинска рехабилитация и ерготерапия, ОНС „бакалавър“.

Научноизследователска дейност и наукометрични данни

Наукометричните данни на кандидата оценени в тяхната цялост съответстват на препоръчаните в нормативните документи критерии и показатели за оценяване при провеждане на конкурс за „доцент“.

Представените за рецензиране научни трудове са в областта на кинезитерапията, общественото здраве и профилактиката. Кандидатът е представил общ списък с една самостоятелна монография и едно участие в ръководство, 33 публикации, две от които в чужди списания (SNIP индекс), участия в научни форуми с публикувани резюмета -

15, автореферат на дисертационен труд, и участия в научни форуми-12. . Наталия Петрова е самостоятелен автор на 5 публикации и е първи автор на 10 публикации.

За участие в конкурса Наталия Петрова е представила списък 23 публикации в научна периодика и индексирани научни сборници. От представеният списък от научни публикации за участие в конкурса, една от публикациите (№ 16 в списъка) е включена в автореферата на дисертационния труд поради което не се рецензира. От представените 22 публикации 16 са в периодични научни издания и останалите 6 са в индексирани научни сборници. Първи автор е на 4 публикации.

Кандидатът е представил справка от ЦМБ със списък от 30 цитирания.

Научно-изследователската и научно-приложна дейност на кандидата са в областта на кинезитерапията и ерготерапията на редица заболявания на опорно-двигателния апарат: ревматоиден артрит, следоперативно възстановяване на травматични увреждания на колянната става, артроза на колянната става, дискова херния, анкилозиращ спондилит и др. Приносен характер имат и прилаганите подходи за профилактика на гръбначни изкривявания при деца и ученици и оценката на затлъстяването чрез антропометрични методи и стратегии за контрол на телесната маса.

Кандидатът има принос при използване на иновативни физиотерапевтични методи и кинезитерапия при пациенти със заболявания на опорно-двигателния апарат; комплексно приложение на удърно-вълнова терапия, дълбоки осцилации, кинезитерапия, ерготерапия, кинезиотейпинг; терапевтичен ефект в различните стадии на заболяванията. Наред с това широко прилага методи за изследване на качеството на живот на пациенти с ревматологични заболявания, оптимизация на кинезитерапевтичната им програма с елементи на ерготерапия и ергономия, приложение на ергономия на работното място и у дома. Всичко това е от особена значимост за рехабилитацията и възстановяване на работоспособността на населението и принос за общественото здраве.

Значим е и опитът на кандидата в областта на кинезитерапия и рехабилитация в педиатричната практика и специално рехабилитация на деца с изоставане в нервно-моторното развитие.

Проектна дейност

За периода 2008-2015 година кандидатът участва в три научно-изследователски проекта два от които финансирани от Фонд "Научни изследвания" - МОН и Югозападен университет "Неофит Рилски" и един от Оперативна програма „развитие на човешките ресурси“.

Учебно-преподавателска дейност

Наталия Петрова е хоноруван асистент в МФ на СУ „Св. Климент Охридски“ от 2017 година и преподава на студенти по Медицинска рехабилитация и ерготерапия в ОКС „бакалавър“ в следните учебни дисциплини: „Ерготерапия и ергономия“ – I, II, III част, „Масаж“, „Кинезитерапия при вътрешни болести“ - I, II част. За периода след 2017 има следната учебна натовареност:

2017/2018 учебна година – 180,0 часа упражнения

2018/2019 учебна година – 60,0 часа лекции и 150,0 часа упражнения

2019/2020 учебна година – 165,0 часа лекции и 75,0 часа упражнения.

**Съответствие с Минимални национални изисквания към научната,
преподавателската на кандидатите за придобиване на научна степен и за заемане на
академичните длъжности "доцент" по професионално направление 7.4.
Обществено здраве**

Група показатели	Доцент	Кандидат - Наталия Петрова, дп
А	50	50 т.
Б	-	-
В	100	100 т.
Г	200	260,5 т.
Д	50	230 т.
Е	-	-

Представените документи от Наталия Петрова, дп отговарят на минималните национални изисквания и критериите на СУ „Св. Климент Охридски“ за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление 7.4. „Обществено здраве“.

Заклучение

Научно-практическата и преподавателска дейност на Наталия Петрова, Петрова, дп показва добра теоретична и практическа подготовка в областта на кинезитерапията. Особено предимство на кандидата е нейната практическа подготовка като кинезитерапевт, както и педагогическата и квалификация.

Представените документи отговарят на минималните национални изисквания на ЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности на СУ „Св. Климент Охридски“, за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление 7.4. „Обществено здраве“.

С убеденост препоръчвам на уважаемите членове на Научно жури да вземат решение за избор на Наталия Петрова Петрова, дп за „доцент“ по 7.4. Обществено здраве“ (Кинезитерапия) и заемане на тази академична длъжност в Медицински факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“.

Вътрешен член на научното жури:

Проф. Д-р Людмила Иванова, дп